

17609

1382

Retranca: "Casa da Universitária" - enfim, em outro lugar

24/3/79

Repórter: Magdalena Bonfiglioli

T.K. Henrique Seyssel

Imagens: mudas de mudança e entrevista

Sonora: Maria Helena da Silva - universitária

Na manhã de hoje, as moradoras da casa da universitária, que até então ficava na Rua Artur ~~Rax~~ Prado, 637, mudaram-se para a nova casa doada pelo Estado e que fica na Rua Lacerda Franco.

O caso polêmico, que, de há muito tem mobilizado as autoridades e muitas autoridades para a resolução, ainda não está totalmente regularizado.

Isto porque ainda não há nenhum documento oficial de que esta casa seja realmente das meninas. A casa, cujo morador relutou em deixar, está ainda no nome do Estado. A casa está vazia desde o último dia 28, mas só hoje as meninas tiveram condição de mudar.

São 31 estudantes que agora estão em nova casa e pretendem comemorar com um showzinho de inauguração.

Na sonora, a estudante Maria Helena da Silva explica os problemas de ordem jurídico-burocráticos que estão enfrentando e fala da inauguração da nova casa.

XC 1979 03 241

17608

1383 40''

Retranca: ABC amanhece calmo (à tarde é outra estória) 24/3
jairpires TK

imagens : Sindicato dos Metalurgicos de S^o Bernardo , Paço Municipal e segue vista de cima do predio da Prefeitura do Estadio da Vila Euclides.

Relatorio:

S^o Bernardo do Campo , São Caetano e Santo Andre amanheceram num clima de perfeita ordem. Depois dos acontecimentos de ontem , dava a ~~MULTIDÃO~~ entender que a coisa iria piorar. Com a liberação da Praça (Paço Municipal) para que eles voltassem a se reunir, os metalurgicos talvez estivessem guardando - energia para logo mais às 3 da tarde.

Na Prefeitura de S^o Bernardo deveria acontecer uma reunião do Prefeito Tito Costa com uma comissão de ^{DEPUTADOS} ~~representantes~~ e líderes sindicais. Antes disso o Tito deveria ter uma reunião aqui em S^o Paulo , fato que levou a suspensão da reunião .

Apesar do falatório de que haveria concentração logo mais à tarde também havia muita papo de que os líderes sindicais não estariam dispostos a realizá-la, pois a repressão policial foi muito forte ontem , e os metalurgicos poderiam revidar as agressões. Sabe-se que depois do ato publico realizado na noite de ontem frente a Camara Municipal de São Paulo, representantes de mais de 20 sindicatos de classe deverão estar presente nesta concentração .

As imagens retratam bem o clima de hoje. O sindicato esta fechado e fortemente policiado. O Paço Municipal até às 12 horas de hoje estava vazio, inclusive sem policiamento.

XC 1979 0324 2

VT

17608

1384

Retranca: "Despacho Antecipado de Bagagem" em Congonhas

24/3/79

Redator: Magdalena Bonfiglioli

T.K. Henrique Soyssel

Imagens: mudas do sistema de entrevista

Sonoras: Otávio Platzack Schaeer - Supervisor de Atendimentos Especiais

Desde o último dia 19, quem tiver sua ^{reserva} ~~XXXXXXXXXX~~ confirmada não está tendo mais que carregar a bagagem até o balcão da ~~companhia dele que irá viajar~~ ^{VASP} no Aeroporto de Congonhas.

Isto porque a Vasp instalou na ^(- ANA NAC -) Calçada do Aeroporto o sistema de "Despacho Antecipado de Bagagem" que é um balcão de passagem onde o passageiro já despacha as malas. Daí ele vai ao balcão, de mãos vazias, apenas para apenhar sua ficha de embarque.

Na sonora, o Supervisor de Atendimentos Especiais da VASP, Otávio Platzack Schaeer, fala do funcionamento do sistema, do seu objetivo e dos planos de instalação em outros aeroportos.

Esse sistema, que, de há muito existe na Europa, já foi instalado pela Vasp no Rio de Janeiro e será em breve implementado em Brasília.

Reser: Vasp, eis já os dados, ditante Otávio Schaeer

Tempo: 34"

XC 1979 03 21 3

Retranca: Garagens no centro da cidade/regulamentação

Repórter: Denise Manna

Cinegrafista: Ruy Afonso - CB - ~~em~~ color *FILME*

Imagens: entrevista

Sonora: Ernest Mange - Secretário da Habitação e Desenvolvimento Urbano

A cidade (o centro) se modificou muito em termos de função. Hoje ~~o~~ ^{ele} ~~o~~ ~~centro~~ é uma área de prestação de serviços e ao mesmo tempo um grande centro de transportes. E há uma incompatibilidade entre a ~~xx~~ Lei de Zoneamento e essas funções. O secretário explica na sonora que o centro é um pólo gerador de tráfego, e cerca de 3 milhões de pessoas passam por ele diariamente. Não é possível, para resolver os problemas de trânsito, proibir o tráfego de veículos radicalmente. Assim, várias modificações surgiram: calçadas para pedestres, ruas só para táxis e ônibus, etc.

Ontem o Prefeito Olavo Setúbal regulamentou, por decreto, a construção de garagens e pátios de carga e descarga na zona central da cidade - em casos de reforma, edificação ou reconstrução de prédios. Esse decreto tem três atuações: ~~o~~ ~~proibido~~ ~~proibe~~ a construção de garagens (em alguns casos, quando ~~o~~ ~~construção~~ a construção for de lotes com 1 ou 2 andares, etc., quando então a garagem não será necessária) ~~xx~~ - é o caso de centros comerciais não prioritários, etc.), permite opcionalidade em alguns casos, e exige garagens em outros (fica portanto proibida a construção de hotéis, escolas, centros médicos sem garagens). Isso vai depender também da localização da construção, porque o decreto (e é um decreto justamente para que possa ser mais tarde alterado, conforme as necessidades) tem muitos detalhes. Isso visa adequar o centro da cidade às suas reais funções, evitar fluxos de veículos desnecessários ^e ~~mas~~ também facilita o trânsito e o estacionamento nos casos em que não se pode prescindir dos carros